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1 Forberedende oppgaver

1 a)

an =
n

n + 1
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1

1 + 1
=

1
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2 + 1
=
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3

4
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4 + 1
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a100 =
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=

100
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an = 1

b)

an =
n2

n + 1
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n→∞

an =∞
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c)

an =
n

n2 + 1

a1 =
1
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2 Innleveringsoppgaver

2 a)

1

x2 − 4

er definert hvor

x2 − 4 6= 0

(x + 2)(x− 2) 6= 0

x /∈ {−2, 2}

Som betyr at definisjonsmengden til uttrykket blir

x ∈ {R | x 6= ±2}

b)

g(x) =
√

9− |x− 1|
√
a er definert for a ≥ 0. Vi subsituerer a.

9− |x− 1| ≥ 0

−|x− 1| ≥ −9

|x− 1| ≤ 9

−9 ≤ x− 1 ∨ x− 1 ≤ 9

−8 ≤ x ∨ x ≤ 10

Alts̊a blir definisjonsmengden

Dg = [−8, 10]

Verdimengden til
√
a er [0,∞), som betyr at den minste verdien til g(x) m̊a være 0.

I tillegg vet vi at |a| aldri kan bli mindre enn 0.

Dermed vil den største verdien av g(x) være n̊ar |x− 1| = 0 hvor

g(x) =
√

9− 0 = ±3

Ettersom −3 ikke er en del av [0,∞) blir verdimengden

Vg = [0, 3]

3

f(x) =
10

1 + x2

Ettersom 1 + x2 ikke har noen reelle røtter, vil uttrykket være definert for x ∈ R

Side 4
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Den minste verdien av nevneren 1 + x2 vil være n̊ar x = 0 hvor 1 + x2 = 1.

I dette tilfellet blir

f(0) =
10

1 + 02
= 10

lim
x→±∞

1 + x2 = ±∞⇔ lim
x→±∞

f(x) = 0

Dermed blir verdimengden

Vf = (0, 10]

4 h(x) kan skrives som sgn(x) · x2 som videre kan forkortes til

h(x) =
|x|
x
· x2

h(x) = |x|x

a) Ettersom verdimengden til x2 originalt var [0,∞) men at vi flipper funksjonen hvor
x < 0, s̊a vil verdimengden til h bli

Vh = (−∞, 0) ∪ [0,∞)

Vh = R

b) h(x) er injektiv ettersom vi har vendt retningen p̊a funksjonen akkurat ved det punktet
som tidligere var ekstremalpunktet til x2. Dermed har ikke funksjonen noe ekstremal-
punkt lengre, og enhver h-verdi vil kun ha 1 tilsvarende x-verdi.

h−1(x) kan vi skrive som kvadratroten av |x| (ettersom roten av negative tall er udefi-
nert), justert ved 0 med sgn(x). Alts̊a

h−1(x) = sgn(x) ·
√
|x|

eller

h−1(x) =
|x|

√
|x|

x

Side 5
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